

山东人最好 菏泽人最亲

本报记者 熊正君 本报见习记者 景佳

菏泽,北川,两地相隔1300公里。2008年5月12日,一场大地震把“中国牡丹城”与“大禹故里”紧紧联系在一起。从救灾到重建,菏泽援川人员不仅留下了“三杯一优”的精品工程,更以扎扎实实的对口帮扶成绩,树立了菏泽人的光辉形象。



5月11日上午,北川县都坝小学五年级28名学生在上微机课。该小学作为山东省第一批对口援建项目计划,由菏泽市对口援建。本报特约通讯员 刘杰 摄

留川者李金民: 只愿住户住得更舒适

2011年5月11日早晨,北川红旗片区,李金民6点钟就起床了,他要赶着去补刷红旗片区5号楼一处脱落的涂料,修理2号楼一个门市房。

今年34岁的李金民是菏泽菏泽集团援川的一名留守工人。2010年10月25日,他和另外8名菏泽籍同事在北川留下来,负责整个片区26座楼的后续维修工作。

李金民在电话中说,片区里住着约600户居民,由于生活习惯的原因,有些人住不惯楼房,有人甚至连马桶都不会用,什么东西都往里倒,经常出现下水管道堵塞现象。每隔一段时间,他和同事就要对业主进行一次回访。

李金民说,他们与当地居民相处得非常好,一些业主有时会邀请他们吃饭、打牌。“打牌我们一般就不参与了,只要他们住得舒舒服服的,我们就完成任务了。”

返回者步存昌: 人离开了,心没离开

46岁的步存昌现在是菏泽集团安装公司一位施工班长,作为一名精通水电暖的建筑工人,在地震灾害发生18天后,他就随菏泽援建集团人员赶到了北川县都坝乡,参与修理、铺设该乡被地震破坏的供电设施和引水系统。

“地无三尺平,天无三日晴”是都坝乡的真实写照。全乡2000余人,分布在92平方公里的山地上。“每天背着工具,电线上山下山十几公里。”步存昌说,干了20多天,人都快累跨了。

步存昌带着妻子,在北川一干就是两年多。他说,现在虽然离开了北川,但心并未离开,将来有时间还要回去看看。

援川办副主任张庆国: 悬了三年的心终于放下

菏泽市援川办副主任、菏泽市城乡建设局副局长张庆国介绍,菏泽市对口支援北川灾后恢复重建工作于2010年11月3日全部结束。期间共援建项目11个,承建项目1个。艰巨的任务一直让张庆国神经紧绷,近3年的援川工作结束了,悬了3年

的心也终于放下了

援川者给北川新县城和都坝乡留下的不仅仅是各种建筑物和公共设施,更多的是菏泽和北川人民的深厚情谊。“逢年过节,我们援川办的工作人员和一些建筑工人都会收到北川百姓的电话和短信祝福,来山东处理事情或者走亲访友的北川人都会顺路来菏泽探望我们,给我们带来当地的土特产。”张庆国说。

都坝乡党委书记唐露均: 山东人最好,菏泽人最亲

“山东人最好,菏泽人最亲。”记者电话联系到都坝乡党委书记唐露均时,他第一句话这样说,“这不是一句客套话,而是我们的真实感受。”

唐露均告诉记者,现在,乡里有了功能齐全的小学、卫生院、文化站、集贸市场、全民健身广场,建立了完善的排水系统,翻修了街道,建起了垃圾填埋场,这一切都是菏泽援建工程带来的成果。

“在我们都坝人眼中,我们就是菏泽市的一个乡,欢迎更多的菏泽人,能到都坝来,走一走看一看。”唐露均说。

四次病危通知书 都没让他离开北川

从2008年5月26日,从带领第一个援建先遣小组赶赴灾区,到2010年10月份圆满完成援建工程,菏泽市建设局党委副书记、菏泽市援川办主任孔令善一直坚守在援川工作的第一线,四次病危通知书都没有让他离开北川。

2011年5月10日下午,记者来到菏泽市城乡建设局见到了孔令善。他和建设局的2名专家在4月28日到5月2日对菏泽援建和承建工程进行了回访。孔令善说,原本由桂溪通往贯岭、都坝的27公里山路只有3至4米宽,最窄处连小汽车都难以通行;现在,这条道路已经变成6米宽的大路,开车行驶在上面感觉很舒服。

曾在援川办工作的民政局救灾科副科长孙同喜告

诉记者,孔令善在北川时曾与死神擦肩而过。2009年3月,整日奔波于北川新县城和都坝乡之间,超负荷的工作把孔令善的身体拖垮了。他原本患有高血压、糖尿病,每天都要自己给自己注射胰岛素。3月中旬,他开始出现持续的高血压症状,同时感觉心率不稳。3月24日,在绵阳市中心医院检查身体时,医生建议他住院治疗,被他拒绝,医生无奈给他佩戴了一个移动电子脉搏测量仪,观察一天的心脏跳动情况。再检查时他心率早搏已达10800多次。随后医院对他下发病危通知书,并要求陪同人员当场签字。这病危通知书竟然一连下发了4次。

本报记者 熊正君 本报见习记者 景佳



菏泽润通别克4S店热烈祝贺菏泽润华汽车园成立一周年



当这种默契如此美好,何不将这份美好全程托付。

GMAC首付 **2.28**万元,别克凯越开回家

在ISO/TS16949质量管理体系的基础上,我们对每一辆凯越的制造工序确保2008质量的监控,并历经16层严苛的出厂测试检验,确保达到国家CCC质量认证要求,2010年凯越荣膺“中国主流家用轿车可靠性调查”合资产品榜首,以卓越品质验证2000万车主的信赖,200万人的信赖,您定可信赖。

欢庆园区开业一周年,润通别克倾情回馈:
热门畅销车型 **3万元礼包** 等你来拿,更多让利优惠请咨询店内销售顾问。

真情尽情
百万车主 共同信赖

- Twin-Tec DOHC 1.6V发动机
- Step-Gate 智能自动变速箱
- 一体式内置双层电动天窗
- 全时承载式轻量化车身

凯越 EXCELLE



润华集团·菏泽润通别克4S店

地址:菏泽润华汽车园(广州路2888号)

销售电话:0530-5539777

售后电话:0530-5166000

